
                                                                                                  

   

  
 
   

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Vaststelling Hemelwater- en Aansluitverordening gemeente 

 
Naam en fractie: Dorien Riswick, fractie WijZZ 
 
Datum indienen: 16 november 2023 
 
Afdeling: ………. 
 
Contactpersoon: ………. 

 
Naar aanleiding van het raadsvoorstel hemelwater- en aansluitverordening heeft de fractie van 
WijZZ nog enkele technische vragen. 
 
1. Het lozingsverbod heeft niet de bedoeling te leiden tot een verplichting tot afkoppelen binnen 
de bebouwde kom. Geldt deze regel ook voor buiten de bebouwde kom? 
Antwoord:  
Het lozingsverbod is zo opgesteld dat deze enkel geldt voor percelen waar vanuit geloosd wordt 
op mechanische riolering. Dit type riolering is enkel bedoeld voor het ontvangen van 
huishoudelijk afvalwater. Het lozingsverbod geldt voor lozingen van hemelwater op de 
mechanische riolering. Mechanische riolering betreft drukriolering, pers- en vacuümriolering. Dit 
type riolering ligt over het algemeen juist buiten de bebouwde kom. 
 
Hemelwaterlozingen op mechanische riolering zorgen direct voor overlast. De riolering kan deze 
hoeveelheid water niet verwerken, omdat deze hier niet voor bedoeld is. Daardoor ontstaan 
storingen aan de riolering. Deze storingen kunnen zelf leiden tot wateroverlast (ook huishoudelijk 
afvalwater) tot in gebouwen en woningen.  
 



                                                                                                  

   

 
 
2. Mocht dit wel gelden voor de bebouwde kom, over hoeveel afkoppelingen gaat het dan? 
Antwoord:  
Het lozingsverbod geldt enkel voor mechanische riolering. Dit type riolering is niet aanwezig 
binnen de bebouwde kom.   
 
3. Om hoeveel aansluitingen voor particulieren en niet particulieren gaat het dan? 
Antwoord:  
Het lozingsverbod geldt enkel voor mechanische riolering. Het is niet bekend hoeveel 
aansluitingen van hemelwater op mechanische riolering er zijn.  
Dit soort lozingen hebben overigens nooit plaats mogen vinden, omdat mechanische riolering 
alleen bedoeld is voor het ontvangen van huishoudelijk afvalwater.    
 
4. Er wordt aangegeven dat hier een communicatietraject voor wordt ingezet en waar mogelijk 
subsidiemaatregelen. Wanneer wordt duidelijk wat de kosten hiervoor zijn en door wie zijn deze 
kosten? 

 
Antwoord:  
In het vigerende Watertakenplan 2022-2026 is jaarlijks een bedrag t.b.v. klimaatadaptieve 
maatregelen particulieren gereserveerd dat deels bestemd is voor o.a. afkoppelen met 
bijbehorend communicatietraject. De subsidieregeling wordt Liemers breed (3 Liemerse 
gemeente en het waterschap Rijn en IJssel) opgepakt. Naar verwachting zou de regeling in de 
eerste helft van 2024 beschikbar zijn. 
 


